	
Јун, 2009. године
	Презиме и име кандидата:

_____________________________________________

Редни број пријаве: ___ ___ ___



	
	Молимо Вас да рачун и одговоре читко упишете у за то предвиђени простор уз сваки задатак.  
Желимо Вам успех!


	За решавање задатака користите следеће податке:

Релативне атомске масе (Ar): C=12; O=16; Mg=24,3; S=32; Fe=55,8.

Авогадров број: 6,02 ×10 23.

* 1 mol гаса под стандардним условима заузима 22,4 dm3.




1. На цртама напишите формуле једињења која настају спајањем следећих јона:

	
	Јони
	
	Формула

	а)
	К+ и OH─
	
	

	б)
	Na+ и O2─
	
	

	в)
	Al3+ и S2─
	
	

	г)
	Ca2+ и PO43─
	
	


2. Број испред сваког узорка придружите одговарајућем појму у табели:
	I
	дестилована вода

	II
	морска вода

	III
	хлеб

	IV
	дијамант

	V
	густи воћни сок

	VI
	злато


	СМЕША СУПСТАНЦИ:
	ЧИСТА СУПСТАНЦА:

	Хомогена смеша
	Хетерогена смеша
	Елемент
	Једињење

	
	
	
	


3. Масени удео етанола у неком вину је 12%. Израчунајте масу етанола која се налази у 5 kg тог вина.

Простор за рад:

Решење: _________ g

4. Заокружите ДА или НЕ.

	а)
	Анхидрид перхлорне киселине је оксид Cl2O7.
	ДА
	НЕ

	б)
	Општа формула циклоалкана је CnH2n.
	ДА
	НЕ

	в)
	Кисеоник и калијум-перманганат су оксидациона средства.
	ДА
	НЕ

	г)
	Карактеристична особина метала је да граде легуре.
	ДА
	НЕ


5. Жарењем магнезијум-карбоната настаје 448 cm3 угљеник(IV)-оксида при нормалним условима.* Израчунајте масу магнезијум-оксида добијеног у овој хемијској реакцији.

Простор за рад:

Решење: ___________ g (три децимале)

6. Закружите слово испред тачног одговора. 

	(I) Гликоген је:

а) полимер фруктозе

б) структурни полисахарид биљака

в) резервни полисахарид животиња

г) резервни полисахарид биљака
	(II) Соли настају у реакцијама:

а) оксидације

б) полимеризације

в) неутрализације

г) хидролизе


7. За реакцију: 2NO2 (g) → O2 (g) + 2NO (g), зависност промене концентрације реактаната и производа реакције са временом приказана је на дијаграму (заокружите слово):

	[image: image1.emf]
	[image: image2.emf]
	[image: image3.emf]
	[image: image4.emf]

	А
	Б
	В
	Г


8. Алкан, структурне формуле приказане на слици, садржи (упишите број на црти):

____ примарна, ____ секундарна, ____ терцијарна и ____ кватернарна C атома.

[image: image5.emf]
9. Израчунајте колики је pH раствора који настаје мешањем 400 cm3 раствора натријум-хидроксида концентрације 0,125 mol/dm3 и 100 cm3 дестиловане воде.

Простор за рад:

Решење: __________ (једна  децимала)

10. Напишите: а) једначину потпуне дисоцијације угљене киселине, као и б) израз за константу те равнотеже.

	а)



	

	б)




11. Довршите једначине хемијских реакција:

	
	CH3COONa + NaOH →


	
	C6H12O6 + 6O2 →



12. Напишите структурне формуле и именујте: (а) алкин са три угљеникова атома и (б) дипептид са четири угљеникова атома.

	
	Формула
	Назив

	а)


	
	

	
	
	

	б)


	
	


13. Попуните табелу, уписивањем броја неутрона (у колону А) и броја електрона у М енергетском нивоу (у колону Б) за наведенe честицe.

	Честица:
	А
	Б

	
[image: image6.wmf]14

7

N 3–
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14. Израчунајте укупан број атома у узорку смеше која се састоји из 800 mg сумпора и 837 mg гвожђа.
Простор за рад:

Решење: ________ 1023 (две децимале)

15. На линије упишите слова испред назива једињења на која се односе наведени искази:


А)
амонијак


Б)
калцијум-карбонат


В)
хексан


Г)
натријум-хидроген сулфат


Д)
хлороводоник

	Гасови при нормалним условима:
	
	

	Кисели водени раствори:
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	ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ХЕМИЈЕ 

ЈУН 2009. ГОДИНЕ

Р Е Ш Е Њ А   Т Е С Т А

	
	
	Поени:

	1.
	а) KOH; б) Na2O; в) Al2S3; г) Ca3(PO4)2
	4 x 1 = 4

	2.
	Хомогенa смешa: II

Хетерогенa смешa: III, V
Елемент: IV, VI
Једињењe: I
	4 x 1 = 4

	3.
	600 g етанола
	1 x 4 = 4

	4.
	а) ДА; б) ДА; в) ДА; г) ДА
	4 x 1 = 4

	5.
	0,806 g магнезијум-оксида
	1 x 4 = 4

	6.
	(I) в); (II) в)
	2 x 2 = 4

	7.
	дијаграм В
	1 x 4 = 4

	8.
	(редом): 5; 2; 1; 1
	4 x 1 = 4

	9.
	pH=13,0
	1 x 4 = 4

	10.
	а) H2CO3 (aq) [image: image9.png]


 2H+ (aq)  + CO32– (aq)
б) Keq= [H+]2 × [CO32–] / [H2CO3]
	2 x 2 = 4

	11.
	CH3COONa + NaOH → CH4↑ + Na2CO3
C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O
	2 x 2 = 4

	12.
	а) H3C–C≡CH; пропин
б) H2N–CH2–CO–NH–CH2–COOH; глицил-глицин
	2 x 2 = 4

	13.
	Честица:

А

Б
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	4 x 1 = 4


	14.
	0,24 x 1023 атома
	1 x 4 = 4

	15.
	А) и Д); 
Г) и Д)
	2 + 2 = 4

	
	УКУПНО
	60
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